
Megoldás. a) A gázmolekulák termikus átlagsebessége és a h®mérséklet közti összefüggés (lásd pl. a �Négyjegy¶

függvénytáblázatok�, 176. old.):
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ahol M a moláris tömeg, R pedig a gázállandó. Az oxigénmolekulák megadott termikus átlagsebessége alapján a lab-

dában lév® leveg® h®mérséklete
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A nitrogénmolekulákra is felírhatjuk az oxigénmolekuláknál használt összefüggést, amib®l a termikus átlagsebes-

ségre
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adódik.

b) A leveg® 79 térfogatszázalék nitrogén és 21 térfogatszázalék oxigén keverékének tekinthet®. A része
skék összes

anyagmennyisége (mólszáma) legyen n. Az univerzális gáztörvényt felírva:
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̺
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Az anyagmennyiséggel egyszer¶sítve, majd az egyenletet a nyomásra megoldva:
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0,21 · 32 g

mol
+ 0,79 · 28 g

mol

≈ 130 kPa.

Egy jól (az el®írásoknak megfelel®en) felfújt röplabdában a nyomás 129 kPa és 132 kPa között lehet. Tehát a fel-

adatban szerepl® labda bels® nyomása éppen elérte a megfelel® értéket.
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